ITPOTEINOMENA OEMATA MHXANIKHX ITPOX AYXH
I'TA MHXANOAOI'OYX MHXANIKOYX

3n ZEIPA EIMNIAETMENQN OEMATON
ENEPTEIA — EPT'O - IZXYX (kon ohiyn Oppi)

OEMA 3.1 (Ocompia)

() No datutdoete To Be@pnpo S1THPNONG TG UNYXAVIKNG EVEPYELNG KaOMG Kal To Bedpnpa
£€PYOV KIVNTIKNG EVEPYELOG.

(B) IIote pa dOvaun yapaxtnpiletal g cuVTNPNTIKY Kot TOTE MG U1 GLVTNPNTIKN;

(y) No anodeiEete av 1 dvvaun eratnpiov Fsp = — K X givar cuvinpntikni 1 un cuvenpntikn
dvvapun.

(0) No amodeiete av n dOvoun g KvnTIKNG TPPNS Elvan cLUVTNPNTIKN N U1 CUVTNPNTIKY
dvvapun.

OEMA 3.2

210 SUTAOVO GUOTN LA TPOYOALDY VO, VTOAOYICETE:

() Tm dOvaun F mov amouteiton yo va givar o€ 1Goppomion M
puala m =117 kg.

(B) Av petaromicete mPog TO KAT® TO OPIOTEPO (KPO TOV
oKow10V katd didotnuoe h = 25,0 cm, tote o€ 1L dStdotnua Oa
petaromioOet mpog Ta v n pala m;

(y) Tnv toydmmra pe v omoio avépyetor m palo M oty
TEPIMTOON OV EAKOUE TTPOS T KAT® TO OPLOTEPO GKPO TOL
oKOW10V pE otadepn| TovTnTa v = 2,0 m/s

OEMA 3.3

ZVYKPIVOUEVT HE TNV TOCOTNTO EVEPYELNG TOL QmOTEITAL YO0 Vo emtayvvOel éva avtokivito
oo TNV KOTAGTOON MPERING GTN TOYVLTNTA V, 1| TOGOTNTO EVEPYEWNSG OV OTOLTEITAL Yol Vi
avénBel n TaydTTO TOL OO TNV T L oTNV TN 2V glvat:

a. H 6.

B. Avo @opég peyolvtepn.

v. Tpeig popég peyardrepn.

0. Téooepig popég peyardtepn.

Noa attiodoynoete v omdvinon cog.



OEMA 3.4

‘Eva opoyevég ko gvkaunto okowi, 1o omoio £yet unkog L=12,0 m ko pala m = 2,50 kg,
KPEUETOL E TO €va. AKPO GTNPLYUEVO GTIV 0pOoPY| (oG aifovcag Kot To GALO dKPO VO KOV
670 d4medo. To mhvw dKpo Tov GKOWIOL EAEVOEPDOVETUL KO TO OKOWL TEPTEL 6TO £00.PoC. Nat
vroloyiocete T peTaforn TG SLVOUIKNG EVEPYELNS TOL OKOWIOD, GTNV TEPIMTMOON TOV TO
oKowi KOTaANEEL o€ VOVYPAUUN ETKAOIOT) GTO TATMLOL.

OEMA 3.5

e €va aVTIKEIUEVO 0oKOUVTOL TOAAEG duvalels. Mo arnd avtég Tig duvdpelg katevfhvetat
mpo¢ TV kotevBuven -y kar £xel pétpo F = axy?, omov a = 3,00 N/m3. Na fsmpricete 6Tt 10
avtikeipevo petatomiletan and to onpeio (0 m, 0 m) oto onueio (X, y) = (2,00m, 2,00m).

() Noa vroloyioete To £pyo mov mopayeTol amd T dvvaun F av n topamdve petotdmion yivel
Katé PKog TS €v0eiag Y = X oL GLVOEEL T OLO oNUEia.

(B) Noa vmoAoyicete T0 £pyo mov mapdyeTol and T dvvaun F av n petatodmion and 10 TPOTO
onueio 6to devTEPO onpeio mpaypatomombel mg €ENG: Apykd To avTIKEIpeVo Kveitat omd
10 onueio (0 m, 0 m) oto onueio (X, ¥) = (2,00 m, 0 m) kot otn cvvéyeln Kiveitan omd To
onueio (2,00 m, 0 m) oo onpueio (X, y) = (2,00 m, 2,00 m).

(y) Na ovykpivete 10 épyo g dvvaung F katd punkog tov dvo dadpopdv. Mmopeite va
ouumEPAVETE av 1 duvaun F etvar cuvinpnrtikny 1 pun cuvInpNTIKNY;

OEMA 3.6

Awmiotodvete 0Tt Eva glatnpto dev akoAovdel to vopo tov Hook adid to vopo mov divetat amd

™ oyéon: F(x) = —ax — Bx? 6mov o= 70,0 N/mkou p=12,0 N/m?,

() No mpoodiopicete T cvvaptnon g dSuvakng evépyetog U(X) yia to eAatiplo owtd oty
nepintwon mov U = 0 dtav X = 0.

(B) 'Eva avtikeipevo pe palo m = 2,00 kg mpocappoletal 610 GKpo Tov eAaTnpiov, EAKETOL
katd odotua Xo = 1,00 m wpog ta 4e€1d mhve oe opldvTior aTpPn emeAvELD KOt GTN
cuvéyela apnvetarl ekevbepo. Na vroloyicete tnv TahTNTO TOL OVTIKEILEVOL OTAV QLT
Bpioketar og amdctaon X = 0,50 m de&id and T 6éon 1o0ppomiag Tov eaTnpiov.

OEMA 3.7

‘Eva ehatiplo sivar ovpmiecpuévo petad ovo APXIKH KATAXTAXH.
copdtov Tov &ovv ualeg m ko M émov m < M.
Ta dv0 COUATA GLYKPATOVVTOL E U0, KAWOTH KOl
pali pe 10 ovumeospévo eratnplo  Ppiokovrot
apywd oe Katdotaon mnpepiog mlveo oe  pia
opiovtia atpifr] emodvewn. Kamoww otiypn, n
KA®OT ONAEl Kol TO EANTNPLO EKTOVMOVETOL
EKTIVAGGOVTOG 0518 KOl 0PLOTEPA TO, OVO CMUOTAL.
Na vmoloyioete TIC TOYVLTINTEG HE TIG OMOIEC
eKTIVAooOVTOL o dvo ohuata 6tav M = 1,00 kg,
M= 1,5 kg, otafepé ghotnpiov k = 1,00x10* N/m
Kot 1 cvpmieon Tov ghatnpiov givar X = 20,0 cm.

TEAIKH KATAXTAXH?

@ CWTIVTTIT



OEMA 3.8

(o) H mmodvvaun (1oy0g) evog pikpod avtokivitov eivol Pmax=120 hp (1 hp = 735,5 Watt). H
néla tov ovtokvitov sivar m=1.00x10° Kg. YmoOéote 611 1] GUVOMKNY SVvaun mov
OVTIOTEKETAL OTNV KIVNoN TOL OVTOKIVATOL &ivol avaAoyn pHe TNV TayOTNTO UV TOL
OVTOKIVATOV. Tuykekpipéva: f = a v 6mov 0=1,00x10? Ns/m. Na vrmoloyicete ) péytom
TaxOTNTO Vmax UE TNV omoia umopel vo KivnBel 1o cvykekpluévo avtokivito ce €va
optlovtio dpopo.

(B) No vmoAoyicete v 10x0 TOv KOTAVOAICKEL €vol aLTOKIVITO OTOV aLTO KIVEITOL OE
optlovtio dpodpo pe otabepn tayvnta v = 120 km/h kdto and tig eéng cuvonkec:

Mala ovtokivitov m = 1000 kg, (Oyog)x(mhdtog) ovtokivrtov (1,30m)x(1,85m),
0EPOSVVOIKOS GUVTEAEGTHG owToktviitov C = 0,23, mukvomTa 0épo puspa = 1,20 kg/m?,
GUVTEAEGTAC TPIPNG KOAoNG r = 0,02 (emtdyvvon Papvtrtag g = 9,80 m/s?)

OEMA 3.9

‘Eva oopo kiveitalr oe mepipépelo. kokAov oaktivag = 3,00 m vrnd v enidpaocn g
dvvaung

F=Qx—y)i+x+y)].

O kOKhog Ppioketar move oto XY-eminedo Kot T0 KEVIPO TOV KOKAOL €lval GTNnV apyr Tov
GLGTNUATOG GUVTIETAYUEVOV. Nl VTOAOYIGETE TO €PYO OV TOPAYEL | CLYKEKPLUEVT OVVOUNG
OTOV TO GMUO SLVIGEL TNV TEPLPEPELL TOL KOKAOV.

OEMA 3.10

‘Eva oodpa kiveital oto eninedo XY vo v enidpaocm tng SUVOUNG

ﬁ(x,y) = 2x +y)i+ (x + 2y)j.

(a) No vmoAoyicete to épyo mov mapdyel N katovoiioker n OOvoun ovt) OTOV TO CAOUO
Kwveitar and 1o onueio A(0, 0) oto onueio B(2, 8) péow tov mapokdt® dvo S1dpOUdY
(al) y=4x ko
(02) y=x3.

(B) Eivown mopamdve dvvaun covinpntikni 1 oxL;

OEMA 3.11

Y éva PovodlaoToTo Tedio cuVTNPNTIKGOV dvvipemv 1 duvakn evépyeto. U(X) diveton omd
ovvéptnon U(x) = (x3 — 6x% + 9x + 1) Joule

(a) No mpoodiopicete TIg HOVAOEG TOV GLUVIEAEGTAOV TOL GLVOJELOLV TN UETAPANTA X OTN
GLVAPTNGT TOL JVVALKOD.

(B) No vmoAoyicete Tic 0écelg X otig omoieg pio palo eivor oe gvotabn M petactodn
1GOppoTiaL.

(9) Na oyedidoete katd mpooéyylon ™ YPOQIK Tapdotacn g duvautkng evépystog U(X)

oLVOPTNOoEL T BEong X.



OEMA 3.12

‘Eva tpévo &xet unyavi mov €xet pala my= 1150 kg kot dvo Payovia tov omoiwv ot pdleg sivon
m2 = 2mz ko M3 = 3mMy. Otav 10 tpévo apyilel va Kiveitar, n unyovn aokel Tave 6€ ovTO pia
otabepn ovvaun F = 21750 N. H uévn dvvoun mov aviiotéketor ot Kivnon tov tpévou gival
N omicBEAKoVGa SHVOLT.

() Noa vroroyicete TIG OLVALELS TOV KOTATOVOUV TOVS GUVOEGOVS TOV GLVOEOLV TO Parydve 1
ue 1o Payovi 2 kabmg kat to Bayovi 2 pe to Paydve 3.

(B) Na odepevvioete av mpémet 0 UnNyovodnydg Tov TPEVOL v dALIEEL TN GEPE TV OLO
Bayovidv Tiom amd T punyovi.

(y) No amodeiete 0Tt petd amd kAmowo ypovikd Sdotnua 1 taydInTa Tov Tpévov Oa
otabepomombel kol 6T GLVEXELN VO VTTOAOYICETE TNV TIUN TNG oTaBEPNG OVTNG TaHTNTOG
KaOADG KoL TNV EVEPYELD TTOL KATAVUAIGKEL ] UNYOVT] TOL TPEVOL avVA LOVAdQ XPOVOUL.

Atvovrat:

Agpoduvopikde ovvtedeotic tpévov: C = 1,20. Evepydc Swtopny tpévov: A = 12,0 m?

Mukvotnta aépa: p = 0,0012 g/cm?®

OEMA 3.13

Na vroloyicete v ehdytom tayvTNTO EKTOEEVONG EVOC AVTIKEIUEVOL (T.). EVOG TLPAVAOL)
TPOG TO SACTNUO DOTE TO AVTIKEIPEVO aLTO Vo unv emoTpéyel moté otn yn. H taydmra avt
ovopdleton TayhnTo S10PLYNG Kot GLUPOMEETON LE Vesc.



